

# 徐缨在全市贯彻落实党的二十大精神高质量发展项目推进会上强调

# 全面学习把握落实党的二十大精神

# 抓实抓细高质量发展这一首要任务

## 周斌出席

□记者 韩宝贵

**盐城晚报讯** 10月27日,我市在滨海县召开全市贯彻落实党的二十大精神高质量发展项目推进会,认真贯彻落实党的二十大提出的“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”重大要求。市委书记徐缨主持会议并讲话,强调要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大的部署和要求落实到经济社会发展各领域各方面,抓实抓细高质量发展这一首要任务,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,锚定“勇当沿海地区高质量发展排头兵”目标定位,加快绿色低碳发展示范区建设,只争朝夕奋战四季度,努力为全国全省发展大局多作盐城贡献,以实际行动过硬成效忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。市委副书记、市长周斌部署当前经济工作。市人大常委会主任王荣,市政协主席陈红红,市委副书记、统战部部长羊维达等出席。

与会同志观摩了滨海县中国海油江苏LNG、凯金锂电池负极材料、麦科特种阀门、智能化育苗工厂、坤歌智能家电、正其心半导体等项目。从临港产业到黄河故道农业,从能源基地到电子信息产业,从巨无霸项目到小巨人企业,大家全方位感受滨海以党的二十大精神为指引,全力推进高质量发展的强劲脉动。徐缨在总结点评时说,通过本次观摩,我们看到了滨海县认真落实市委、市政府决策部署,发展态势向好、转型方向明晰、工作劲头十足,经济社会发展和

服务、融入黄海新区建设富有成效。滨海县作为全市最具潜力的板块,下一步要坚定向海发展,瞄准“大产业、大基地、大物流”,用足用好大港口,全力攻坚重特大项目,努力把沿海大空间转变为发展大增量。要坚决绿色转型,大力发展战略性新兴产业,以“亩均论英雄”,努力把存量资源转变为新的动能。要坚守为民情怀,拓展富民增收渠道,改善人居环境,努力把黄河故道转变为富民廊道。要坚持积极主动,密切联动、形成合力、抱团发展,努力把黄海新区转变为发展特区,在全市“竞逐新赛道、勇当排头兵”中展现滨海担当、干出滨海作为。

徐缨强调,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,是全市上下当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。要迅速拿出实际行动,深学细悟把握精髓,学懂弄通、学深悟透蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措。要结合实际加深理解,与学习新思想、贯彻落实省委工作会议和市委八届三次全会精神结合起来,找准方位、谋划发展,聚焦高质量发展这一首要任务,以绿色低碳发展示范区建设为统领,认真做好绿色生态、绿色制造、绿色能源、绿色宜居四篇文章,推动产业结构调高调绿调优,以工业大突破推动发展新跨越。要迅速行动抓好落实,认真对照党的二十大明确的任务要求,细化、实化、具体化,迅速制定落实方案、行动计划,确保党的二十大精神在盐城落地落实、开花结果。

徐缨分析了前三季度全市经济运行情况,明确下一步攻坚突破措施。她指出,当前,进入决战决胜全年发展的关键期,全市上下要紧紧抓住经济趋势性变化,锚定全年目标任务,全面对标找差、查漏补缺,抓住重点和关键,全力以赴争取全年最好结果。要准确把握高质量发展要求,提前谋划明年工作。谋划推进一批重大项目,研究政策、用好政策,聚焦国家重大战略部署,围绕主导产业发展、重大基础设施、重点民生实事等领域,超前谋划一批重大项目好项目,争取列入明年国家、省政策和资金支持的“盘子”。谋划培育一批高新企业,围绕高企培育链,壮大以高新技术企业为骨干的创新型企业集群。谋划实施一批重点工作,围绕绿色低碳发展示范区建设、“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动、数字经济发展、工业强市等重点工作。谋划实施一批重大活动,争取更多示范试点,创塑更多特色工作品牌,不断提升盐城发展能级和城市形象,让更多人走进盐城、认识盐城、认同盐城。

蓝图已经绘就,号角已经吹响。徐缨强调,要全面提振干部队伍精气神,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,奋力实现更大作为。要扛起责任担当,锚定目标、奋勇争先,在政治上扛起管党治党的责任,在经济上扛起勇挑大梁的责任,在稳定上扛起保一方平安的责任,努力交出一份合格答卷。要增强效率意识,践行分秒必争、事不隔夜的作风,抢抓国家一系

列政策机遇窗口期,最大力度推进、最短时间见效,全力以赴实现最好结果。要敢于攻坚克难,敢于斗争、善于斗争,统筹好疫情防控和经济社会发展,统筹好发展和安全,统筹好当前和长远,增强高效统筹的能力水平,用团结奋斗创造新的业绩,一步一个脚印把党的二十大擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

周斌强调,全市上下要以党的二十大精神为指引,准确把握当前经济形势,更加坚定冲刺全年目标任务的信心决心,聚焦短板弱项精准施策,确保我市经济增速始终走在全省前列,为全省“勇挑大梁”多作贡献。要对标党的二十大新部署,加快建设现代化产业体系。坚定不移推动绿色低碳发展,建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城,加快推动产业绿色化、绿色产业化。扎实开展秋冬季项目建设攻坚战,深化产业研究,全力招引项目,加快建设项目,积极向上争取项目,积蓄更多发展动能。做优做强园区载体平台,推进产业链上下游配套协作,加大高新技术企业、专精特新企业和股改上市企业培育,构建良好产业生态。着力打造一流营商环境,全面实施数字经济建设八大行动,加强“盐企通”企业服务平台、我的盐城App推广应用,擦亮“盐诚办”服务品牌。

会上,滨海县汇报工作情况。

市四套班子相关领导同志,各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区,市有关部门和单位,以及金融机构主要负责同志等参加。

## 今年为民办实事项目完成百亿投资

**盐城晚报讯** 全区养老服务数据信息在大屏幕上实时滚动更新,无论是居家的老人还是养老机构里的老人,他们的诉求会第一时间得到响应……这是10月26日上午,盐南高新区南海未来城安康通“智慧健康+”DT云平台指挥中心里的场景,见证着我市为民办实事项目不断惠及人民群众的新进展。

党的二十大报告提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。“今年1至9月,全市20项为民办实事项目已完成投资97.7亿元,占年度计划投资82.1%。”市发改委负责同志介绍,今年以来,市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想,把为民造福作为最大政绩,把群众的事当成自己的事,在发展中保障和改善民生,以党政机关的“紧日子”换人民群众的“好日子”。

今年全市20件为民办实事项目重点解决教育、医疗、住房、交通等领域存在的痛点难点堵点问题。对今年

实事项目采取“清单式”“销号式”“亮化”项目管理办法,月调度、季通报,大力度、快推进,努力把实事办实,不断增强人民群众获得感幸福感。

教育是民生之基,是社会公平的底线,承载着千万个家庭的希望。今年秋学期开办的青年路小学环境优美、设施一流,康居路初中中学海路校区扩建后增加学位资源……我市全力办好人民满意的教育,让盐城的孩子有更多人生出彩的机会。今年前三季度,全市教育供给类项目完成投资21.1亿元,占年度计划的81.9%。91所中小学新建改扩建、改善提升,已竣工53所、在建35所……一个个项目落地实施,努力交出一份满意的教育答卷,让“学有所教”向“学有优教”迈进。

“一老一小”,是每个家庭的共同牵挂。今年前三季度,我市“一老一小”服务类项目完成投资2.99亿元,占年度计划的73.8%。提升养老服务能力项目完成投资15459万元,射阳县综合性养老服务中心已建成并投入使用,建成94家“长者幸福食堂”,

实现895名失能失智特困供养对象集中供养,为5389名老人安装一键呼叫装置,为9818名老人购买居家上门服务;提升儿童服务能力项目完成投资14400万元,少年宫主体竣工验收,幼儿园主体通过竣工验收,儿童成长项目正在进行智能化桥架、通风管道安装。

保障人民身体健康是最大的民生实事。省发展改革委日前转下达2022年卫生健康领域第三批中央预算内投资计划,盐城市第一人民医院作为省级区域医疗中心,二期工程获批亿元中央预算内资金专项扶持。该项目规划建设医疗综合楼、研学综合楼、核医学楼等,建成后将进一步提升我市医疗服务供给能力水平,让老百姓在家门口享受更加优质的医疗服务。今年前三季度,我市医疗卫生项目完成投资2.44亿元,盐城市老年康复医院改扩建工程项目规划设计方案通过市规委会审议,健康盐城不断推进。

为了百姓住有宜居,全市住房保障类项目完成投资占年度计划

83.2%。完成改善农民群众住房15779户,149个老旧小区改造项目全部进场施工、16个已基本完成;为了群众出行更便捷,我市交通出行项目完成投资7.09亿元,包括新增公交车、新建改建农村公路桥梁、新建改建农村公路道路等。“富口袋”更要“富脑袋”。我市文化体育项目完成投资占年度计划99.1%,实施体育惠民工程,建设健身步道、口袋公园;良好生态是民生福祉。全市生态环境项目完成投资13.17亿元,占年度计划的112.3%。治理农村生活污水,推进农村河道生态治理等。与此同时,便民设施项目完成投资占年度计划的83.1%,社会保障类、市政公用类项目投资建设加快。

为民办实事没有终点。“新时代新征程,我们将牢记‘国之大者’,以‘时时放心不下’的责任感,全心全力把老百姓的事一件一件办好,让发展改革成果惠及全市人民。”市发改委社会发展处负责同志表示。

记者 韩宝贵 见习记者 祖伊美